

coraje y clava todo el acero, que basta. (Palmas.)

El que le tocó en segundo lugar, o sea el último novillo lidiado, era un verdadero buey, por su cabeza tan descomunal, impropio para ser lidiado en plazas y menos por un diestro que apenas alcanza los catorce años de edad.

Esto no obstante, al chiquillo no le arredró y toreó bastante bien por verónicas, dando por último unos lanceos muy quietos que se hacen aplaudir.

El peonaje cumple en banderillas y pasa el morucho a manos de Carnicerito, que se ve ante un enemigo de bastante cuidado.

A fuerza de mucho valor, consigue dar algún que otro muletazo bueno.

Trata de hormarle la cabeza y le castiga con unos muletazos por bajo que se hacen aplaudir por el valor puesto en ellos.

Con el acero no está todo lo afortunado que debiera, pues el muchacho en cuantas veces entró a matar lo hizo bien y pinchando siempre en lo alto, no haciendo el bicho por él cuantas veces entró a matar.

Por fin, después de pinchar varias veces, el animal dobla y es rematado por el puntillero.

RESUMEN

La novillada agradó a medias, pues el ganado, a excepción de los lidiados en primero y quinto lugar, que le correspondieron a Venturita y Alameda, respectivamente, que dieron buen juego, los demás, para el Matadero hubiese sido su mejor destino.

De los diestros, Venturita, si la novillada de ayer fué como prueba, no está mal, pero retroceder en el torero es lo que nunca le hubiésemos aconsejado. Alameda, en su primero, a propósito para él por lo pequeño, dió a decir cuanto es y cuanto vale. Si crece, no dudamos llegará a ser una figura del torero.

Manuel Vargas (Carnicerito Chico), a pesar de tocarle, como ya dijimos antes, el peor lote, demostró tener madera de buen torero. Su labor no se premió lo que debiera, lo que nos sirvió para ya hoy aconsejarle, no es su mejor compañero de lidia el diestro Alameda.

Es preciso cuando actúe lo haga con otros diestros, y así el público podrá apreciar su labor.

P. PITO

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA DE COLONIALES
SACRAMENTO MNÚ. 3.—CADIZ.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagastay Cánovas del Castillo. Cádiz

Cartelera

Cine Municipal

Lunes 17 de Julio de 1933

Roberto Rey y Amparo Miguel

Angel en

Salga de la cocina

Es un film Paramount en español.

Día a cero: 6'45, 8'45 y 10'30

Butaca 0'60

Sillón 0'30

Anfiteatro 0'30

Cine Gades

Lunes 17 de Julio de 1933

Amame esta noche

por Mauro Chevalier y Jeanette Mac Donald

Es un film Paramount

Sillón, 1'50. — Butaca, 1'00.

Cinematógrafos públicos

Programa para el día 17

CONSTITUCION

El guapo de la calle

(2 partes)

Piernas vencedoras

(6 partes)

GUERRA JIMENEZ

Reportaje gráfico

La sortija imperial

Ivan Petrovich (7 partes)

EDISON

El perro de la panderilla

(2 partes)

El galanteador

(7 partes)

Del Gobierno y oficinas

Pidiendo, para remediar el paro, el descorche en Alcalá de los Gazules:

Cuando el Gobernador civil recibió a los reporteros, les manifestó que acababa de recibir a una numerosa Comisión representando a todas las clases sociales y autoridades de Alcalá de los Gazules, para interesarse por la resolución de una orden autorizando un importante descorche en dicho pueblo y que está pendiente en el Ministerio de Industria y Comercio.

Por parte de este Gobierno civil continúa diciendo el gobernador—como les consta a mis visitantes se han hecho, secundado eficazmente por el señor Muñoz Martínez y otros diputados, gestiones reiteradas cerca del director general de Comercio y de la Comisión mixta del Corcho, para conseguir esta autorización. Y, aunque anteaer mismo tuve una conversación telefónica con el director general de Comercio sobre el particular, he vuelto hoy a insistir con dicho señor sobre el mismo tema, y estoy dispuesto—agrega—a no dejar este asunto de la mana hasta que quede satisfactoriamente resuelto, por ser de tanta importancia para Alcalá de los Gazules, pues remediaría por una etimprada el paro obrero, que ahora, terminada la recolección se intensifica.

Sobre el conflicto de Construcciones Aeronáuticas. Hoy, terminadas las vacaciones, se han reintegrado al trabajo los empleados y algunos obreros especializados:

Como ustedes saben—prosigue el señor Vega—el sábado a última hora recibí la visita del subdirector de Construcciones Aeronáuticas, quien por mi indicación había celebrado conferencia telefónica con la Dirección de Madrid, para tratar de la reapertura de los indicados talleres.

Me manifestó dicho señor que hoy se reintegrarían al trabajo—como así lo han hecho—setenta y tantos entre personal técnico-administrativo y algunos obreros que realizan trabajos especiales, después de disfrutar las dos semanas de vacaciones que les fueron concedidas por la Dirección.

Respecto a los huelguistas—continúa—ya es generalmente conocido el pleito que tienen pendiente que consiste en que por no admitir los obreros el despido de uno de ellos y no prestarse tampoco éstos

al arbitraje ofrecido por el señor Delegado del Trabajo, se declaró vista de esta actud de los shrd shrn en de huelga, y, la Dirección en vista de esta actitud de los trabajadores, decidió cerrar los talleres por tiempo indefinido.

He requerido al señor Subdirector para que estudie la forma de abrir de nuevo los talleres, y me ha prometido que así lo hará, y uno de estos días volveremos a tratar de la posibilidad de una rápida reapertura.

El Gobernador, acertadamente, prohíbe los vuelos en la playa de la avioneta del señor Bay:

Ayer mañana, cerca del medio día—sigue diciéndonos el gobernador—llegué a la playa, en el momento de hacer vuelos sobre ella una avioneta pilotada por don Rodolfo Bay.

Como a aquella hora la concurrencia de vacacionantes era enorme y los vuelos los realizaba a muy corta altura, con grave peligro para el público, y, además, haber aterrizado en la playa, aunque en un costado también muy concurrido de público, ante el inminente peligro que supone para la seguridad de las personas que al balneario y playa afluyen en estos días, esta clase de vuelos, prohibi en el acto que los reanudara.

Hoy el señor Bay se ha entrevistado conmigo, y lo he mandado se ponga en contacto con el Delegado marítimo, señor Varela, a cuya jurisdicción corresponde el dar la autorización para esta clase de vuelos.

El señor Varela ha tenido la atención de comunicarme telefónicamente haberme retirado el permiso al propietario de la avioneta, que le tenía concedido, y estudiará la posibilidad de encontrar un nuevo campo de aterrizaje.

Dijo por último el señor Vega Manteca, que la tranquilidad en la provincia era absoluta.

VERANO

Nada mejor que

CORCONTE

Fresco, altura media, comodidad, precios moderados. Las mejores aguas del mundo en su clasificación para lavar la sangre y alargar la vida. Pidense habitaciones con tiempo al Administrador del Balneario de Corconte. (Por Reinos).

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, Cádiz a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.

Llegada a Algeciras, a las 11'40

Llegada a La Línea, a las 12'35.

Salida de La Línea, a las 12'50

Salida de Algeciras, a las 13'45

Llegada a Cádiz, a las 17'40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche y puntos intermedios y de Teluán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro meces servicio veintitrés de la noche.

"LA HIGIENICA"

Callejón de los Pobres, 1

Sucursal: Calle Rívero Sevilla.

Vende los Mejores Preservativos De Goma IRROMPIBLES (Envíos reservados contra Reembolso).

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Le sustraen el reloj y la cadena

En la tarde de ayer cuando se encontraba en el Balneario esperando la llegada del tranvía don José García Muñoz, de 37 años, que habita en la calle Moreno de Mora número 39, notó la falta del reloj, de oro, cadena del mismo metal, y una moneda de media libre esterlina de oro, valorado todo en 500 pesetas, suponiendo le fué sustraído en el indicado lugar.

Del hecho dió cuenta en la Comisaría de Investigación y Vigilancia donde se formuló la correspondiente denuncia, haciendo gestiones la policía para encontrar los autores y recuperar la sustraído.

Boda

En la Iglesia Parroquial de San Antonio tuvo lugar en la mañana del domingo el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Carmen Ruiz Moraga, con el acreditado comerciante de esta plaza don Félix Martínez Arroyo.

A los acordes de una marcha nupcial se presentaron en el templo los contrayentes, dándole el brazo a sus padrinos que fueron don Manuel Ruiz, hermano de la novia y la señorita Encarnación Martínez, hermana del novio, ambos se dirigieron al altar del Sagrado donde fueron recibidos por el párroco de dicha Parroquia que les dirigió una pílita a los contrayentes.

Actuaron de testigos don José Barrea y don Antonio Flores.

Los numerosísimos invitados que sentimos no recordar porque se haría interminable, fueron al acreditado establecimiento denominado Vista Hermosa, donde con el esmero y agrado que le caracteriza a su dueño, sirvió a todos los concurrentes un magnífico lunch, compuesto de chocolate, pastas, coñac y habanos.

El padre de la novia don Silvestre Ruiz una vez terminado el magnífico lunch, pronunció breves palabras a los concurrentes de agradecimiento y emoción, fué muy aplaudido.

A las doce terminó el agasajo, y los nuevos esposos a quienes les deseamos una interminable luna de miel marcharon en automóvil a Sevilla, Madrid y otras capitales.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Las construcciones navales en Cádiz

Hoy se firma en Madrid, el contrato entre el Estado y empresas de construcción naval, para los buques en cargados a España por el Gobierno mejicano, conforme a la distribución ya conocida y que fué publicada en este diario.

Como se sabe a Cádiz, se adjudicará un transporte que se construirá en los Astilleros Gaditanos y a la Factoría de Matagorda, un cañonero. A los talleres de San Carlos, toda la artillería.

Para la firma de dicho contrato marchó ayer en el expreso a Madrid, el director de los Astilleros, don Juan Campos.

Nos congratulamos de todas esas noticias beneficiosas para nuestra población.

Cámara Oficial de Comercio

Por acuerdo de la Junta de esta Corporación se dirigieron varias comunicaciones, como consecuencia del atentado cometido semanas pasadas y que privó de la vida al señor director de la Sucursal del Banco de España. Hoy se ha recibido contestación a una de ellas, que por considerar de verdadero interés su contenido, la damos a la publicidad, para el mundo de las buenas disposiciones en que están Construcciones Aeronáuticas. Esta Cámara celebraría mucho que esta carta sirviera de base para que terminara un estado de cosas que tantos perjuicios viene causando a unos y a otros.

Dice así: "Madrid 30 de Junio 1933. (E sobre trae el matasello del 13 del actual y hoy se ha recogido en el apartado de esta Cámara, por la mañana.) Señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Cádiz. Muy señor mío: Nuestra Sociedad agradece la atenta comunicación que con motivo del atentado ocurrido en la persona de nuestro director en Cádiz, han tenido la bondad de dirigirme. Agradece así mismo los acuerdos tomados por esa Cámara de su digna presidencia, como protesta por las cobardías de atentado. Esperamos que las medidas que en estas cuestiones han de ser sin duda tomadas por los poderes públicos, permitirán reanudar el trabajo en nuestros talleres, en las indispensables condiciones de seguridad y disciplina. Este es nuestro mayor deseo, con cuya realización celebraremos poder contribuir a la mayor prosperidad de Cádiz y de España en general. Quedo de usted muy afectuoso y s. s. q. e. s. m. José M. de Chávarri."



Aviso

2.º CONCURSO CALLETERIA HISPANICA, S. A.

Particpe en dicho concurso, comprado medias y calcetines MUNDIAL y podrá ganar 3.000 pesetas. De venta en los comercios del ramo.

PASTELERIA VIENA

Sucursal LA ROSITA

HELADOS A TODAS HORAS
A pesetas 5 el litro con barquillos
Económicos a 4 pesetas litro
Teléfonos 2100 y 1924

Partidos y Sociedades

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Asamblea local

El sábado a las diez de la noche celebró asamblea el Partido Radical de Cádiz, bajo la presidencia de don Eusebio Rodríguez.

Leída el acta de la sesión anterior por el señor Bastidi, fué aprobada, a continuación el señor Regio leyó las cuentas del segundo trimestre y la cuenta, extraordinaria de la instalación del nuevo local, que fueron igualmente aprobadas.

Tratose después de varias dimi-

curso expresa su propósito de dimitir y pasar a una menor actividad, hablando sobre el particular los señores Ceballos, Sánchez Gijón, Marenco y Benito Bravo, retirando aquel la dimisión y acordándose por unanimidad vuelva a su cargo en el Comité el señor Marenco, dándose por terminada la reunión con este acuerdo.

El Séptimo Arte

CINE GADES

AMAME ESTA NOCHE, por Maurice Chevalier y Jeanette MacDonald.

Nuevamente y bajo la dirección esta vez del gran Raoul Mamoulliam, se presentan unidos ante el público los intérpretes universalmente conocidos y admirados de "El desfile del amor" y "Una hora contigo".

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril
se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE

"La Cruz Blanca"

PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"

es la fábrica regional que debéis favorecer

TEATRO COMICO

UN CABALLERO DE FRAC, por Roberto Rey, Gloria Guzmán y Rosita Díaz Gimeno.

Casi el año hace que éste film se proyectara en el Cine Gades con gran éxito, por ser una de las mejores cintas diálogadas en español que han desfilado por las pantallas de nuestra capital. Por tales razones, pese a ser conocida, acudió el público en buen número para ver otra vez la labor de sus conocidos protagonistas.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

EN LA PISCINA

Interesante partido de Water-polo

BRILLANTE EXHIBICION DE LOS GADITANOS, QUE GANARON MERECIDAMENTE

Inaugurando la serie de partidos de water-polo que haremos de presencia esta temporada en la Piscina, ayer tarde tuvo lugar el primero de ellos, contendiendo los equipos Club Natación de Sevilla y Sporting Club de Cádiz.

CINE MUNICIPAL

SALGA USTED DE LA COCINA, por Roberto Rey y Amparo Miguel Angel.

Por conocerla ya el público, nos limitaremos a registrar las buenas entradas que consiguió esta cinta en español al ser nuevamente proyectada.

CINE DE LA PALMA

LA DAMA ATREVIDA, por Ramón Pereda y Luana Alcañiz.

Producción en español, suficiente por este detalle de lograr un público numeroso en las secciones del sábado y domingo, en que se ha proyectado, complaciendo a los espectadores las condiciones de cla-

ridad en la fotografía y limpieza de sonido de los aparatos instalados por la Empresa.

Sporting obtiene al fin su premio al rematar certeramente Pinillos un corner lanzado muy bien por Ravina.

El gol es acogido con grandes aplausos, acreditativos del entusiasmo y emoción que va prendiendo en el público este bonito deporte acuático.

Como la excelente actuación de los gaditanos se mantuvo en la totalidad del partido, no terminó éste sin que se marcara otra vez por mediación de Mariñas que llevó el balón hasta la misma portería en bonita y magnífica combinación con Pinillos.

Han logrado los equipistas gaditanos un triunfo neto y concluyente sobre el equipo forastero, que el verano pasado les hicieron probar repetidas veces las amarguras de la derrota. Prueba elocuente del progreso que tanto en técnica como en práctica han conseguido los paisanos.

Debe alentarse esta victoria y no desmayar en los entrenamientos, hasta conseguir un completo dominio en el manejo del balón, cosa que hasta ahora no se observa en todos.

Mariñas fué el principal artífice de este triunfo, que si todos contribuyeron a él, merecen ser destacados, además de Fedé, el portero Baldasano; González, mejor colocado y más combativo que Chano, y Romero, que trabajó sin descanso, poniendo toda su voluntad en la consecución del éxito.

El árbitro, don Luis Coello, bien en su cometido, demostrando estar enterado de las reglas del juego.

En el segundo tiempo, Mariñas y Pinillos cambiaron sus puestos, por haberle dado al segundo un ligero calambre que le mermó facultades.

Según nos han comunicado, el próximo domingo habrá un nuevo partido de water-polo, contendiendo un equipo forastero, traído al efecto, con la muchachada del Sporting.

Por la mañana hubo también en la Piscina unas interesantes pruebas de natación, que reseñamos 50 metros.—Infantiles.

Tomaron parte Solinis, López, Cafete y Machuca, independientes; Romero y Pozuelo (M.), del Sporting.

Ganó Pozuelo, en 41 segundos, llegando después Romero.

100 metros.—Crasa.

Participaron en esta prueba Schaffer, del C. W. Sevilla; González, Summers y Larrañaga, del Sporting, y Bartolomé Sarda, independiente, que se retiró en la mediación.

Fué vencedor Schaffer, que empleó un minuto, 36 segundos.

5 por 100.—Relevos.

Por el Sporting: Baldasano, Solinis, Callejón, Ravina y Pinillos. Por el C. W. Sevilla: Gómez, Martín, Schaffer, Mira y Lopez. Perdieron éstos últimos.

Los sportingistas invirtieron tres minutos y 25 segundos en la prueba.

ISMALLO

Cosas que pasan

HAY QUE NADAR Y GUARDAR LA ROPA

Rafael Villarejo (a) "Morenito de Triana", de treinta y seis años, con domicilio en Sevilla, en la calle Pagés del Corro, núm. 35, denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando regreó del baño, al recoger la ropa notó que le habían sustraído la cartera, que contenía varios documentos de gran interés para él, y más interés todavía, el billete de vuelta a Sevilla, ignorando quién o quiénes sean los autores de la sustracción.

Seguramente que la próxima vez Rafael se baña con ropa.

POR UNA MUJER

No se trata del título de una obra de teatro, sino de una riña en la calle del Carmen entre los individuos llamados Manuel Carraviona García, de cuarenta años de edad, que habita en la calle Cruz, núm. 16, y José Cordero Rodríguez, de treinta y siete, con domicilio en San Juan, 38, siendo el motivo de la riña, según ellos, por culpa de la mujer María de la Flor Reina, que acompañaba a uno de ellos.

MANUEL, AVISA A NIETO

Juan Díaz Reguino, de treinta y cinco años, que habita en la calle Alvarez Cabrera, núm. 7, fué detenido en la calle Cervantes porque con una navaja intentó agredir a Manuel Ordóñez López, de veinte años, que habita en la

calle San Rafael, núm. 14, y una vez en la Comisaría manifestó que le importaba poco ir a la Cárcel, por lo que le mataría.

UN NOVIO QUE SE ARREPIENTE

José Bueno Rosado, de treinta años, de edad, que habita en la calle San Leandro, núm. 24, denunció a su novia Josefa López Cepedo, de treinta y un años, que habita en la calle Arbol, núm. 34, por que habiéndose terminado las relaciones por parte de ella, se niega a entregar los muebles que tienen comprados por valor de 600 pesetas y que le dió a guardar hasta que se casaran.

José, con ese apellido no debes tener disgustos!

El suceso de la calle Valverde

Esta mañana continuaron los diligencias en la Prisión por el juez especial señor de la Cruz, en las que intervino el fiscal jefe, don Francisco Gaztelu.

Las reservas del juez llegan a tal extremo, que cuando en la tarde de hoy nos trasladamos a la Casa de los Juzgados para hacer nuestra información diaria, amablemente se nos comunicó que no podíamos permanecer en los corredores.

¿AUTO DE PRISION?

Desde luego no podemos dar con certeza si contra don Pedro Gómez Sanabria se ha dictado auto de procesamiento y prisión, pero sí que a la hora en que escribimos estas líneas continúa detenido, y las setenta y dos horas ya se cumplieron.

¿EL FORENSE A LA PRISION?

También tenemos noticia que mañana el médico forense don Manuel de los Reyes y quizá don Antonio Rams Martín, a las tres de la tarde reconocerán en la Cárcel a uno de los detenidos, ignoramos si será al Caballero o al Acosta.

Desde luego, esto lo sabemos como rumor y como tal lo damos. Como el secreto del sumario es grande, nada podemos afirmar de este hecho, ni de las sospechas que recaigan sobre los detenidos.

Una manifestación para testimoniar la gratitud de España a Méjico

Madrid.—Ayer, a las once de la mañana, se ha celebrado la manifestación pública anunciada para testimoniar a los Gobiernos de Méjico y Guatemala la gratitud del pueblo español por los trabajos realizados por ambos países, aunque desgraciadamente con éxito negativo, para dar con el paradero de los aviadores españoles Barberán y Collar, que cubrieron felizmente el vuelo Sevilla-Cuba.

Después de las doce se puso en marcha la manifestación, deteniéndose ante la Embajada de Méjico, establecida en la calle Bécquer, en cuyo balcón presenciaban el desfile los secretarios de dicha Embajada y agregados militares de ella.

Por algunos espontáneos se pronunciaron discursos, enaltecendo la nación mejicana, y después, en nombre de todos los manifestantes, habló el presidente de la Diputación madrileña y diputado a Cortes, señor Salazar Alonso, testimoniando en elocuentes párrafos la gratitud del pueblo español al pueblo mejicano, por los esfuerzos que habían realizado para hallar a los infelices pilotos hispanos.

Contestó en nombre de su país el secretario de la Embajada de Méjico, don Francisco Navarro, que agradeció en sentidas frases las claras muestras de gratitud que tributaba a su nación el pueblo madrileño, que era a la vez el sentimiento del pueblo de España, como lo demuestra las numerosas pruebas recibidas de todas las capitales de la República.

De aquí se dirigieron a la Legación de Guatemala, donde se hicieron patentes iguales expresiones de gratitud ante el cónsul general de dicho país, que pronunció un discurso desde el balcón del edificio, agradeciendo las muestras de gratitud y simpatía de que hacían objeto a su República los hijos de la española.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA EN UN MITIN CELEBRADO EN IRÚN

Irún.—En un teatro de esta capital, lino de público, se ha celebrado un mitin organizado por el partido radical socialista, en el que entre otros oradores, pronunció un discurso el ministro de Agricultura, señor Domingo.

Dijo entre otras cosas, que el programa de la revolución española en lo que se refiere a problema de la tierra, se ha cumplido totalmente, consiguiendo terminar con los abusos seculares, pues mientras con el antiguo régimen unos cuantos señores eran dueños absolutos de grandes extensiones de terrenos, los obreros campesinos se morían de hambre, por falta de tierra que poder labrar.

El Gobierno—sigue diciendo—tiene resuelto satisfactoriamente este problema, y pronto quedará demostrado este asunto una vez que la ley de Reforma agraria se cumpla en toda su integridad.

Creo necesaria la continuación de los socialistas colaborando con el Gobierno, para que éste pueda dar cima a toda la labor legislativa en proyecto.

Termina diciendo que el fascismo en España no constituye ningún peligro, pues no tienen los fascistas posibilidades de éxito en ninguno de los aspectos que pretenden implantarlo.

FRANCY ROCA CONSIDERA UTOPICA LA INCORPORACION DEL CONSERVADURISMO HISTORICO A LA POLITICA DEL REGIMEN

Madrid.—El señor Franchy Roca, el flamante ministro de Industria y Comercio, se ha sentido locuaz hoy haciendo determinadas declaraciones ante los representantes de la Prensa.

De todas éstas, la única que merece ser recogida es aquella que refiriéndose a las declaraciones hechas últimamente por don Miguel Maura, considera utópica la incorporación a las fuerzas de la República del grupo formado por el conservadurismo político, ya que hoy en España—terminó diciendo—, se siente la necesidad de una política izquierdista.

EL SEÑOR DE LOS RIOS REGRESA DE SAN SEBASTIAN

Madrid.—Precedente de San Sebastián e Irún, llegó esta mañana el ministro de Estado, señor De los Ríos.

En la estación fué recibido por el alto personal de su departamento y diversas autoridades.

Dijo a los periodistas que en Irún había asistido al mitin organizado por los radicales socialistas, en el que había tomado parte su compañero de Gabinete, señor Domingo, y que había hecho una visita a Fuentesbravia.

Terminó diciendo que el sábado marcharía de nuevo a San Sebastián, para desempeñar las funciones de ministro de jornada en dicha capital.

UNA IMPORTANTE ASAMBLEA PARA TRATAR DE L' "MILDEU" PLAGA DE LOS VINEDOS

Alicante.—Se ha verificado en el pueblo de Villeno una importante asamblea para tratar de la epidemia que de "mildeu" ha ocasionado grandes daños en los viñedos.

Estuvieron representados en dicho acto sesenta y seis pueblos a los que afecta la plaga.

Después de amplísima discusión, acordaron unas importantes conclusiones, que serán enviadas por medio del gobernador civil al ministro de Agricultura.

Una de dichas conclusiones se refiere a la petición al Estado de un anticipo reintegrable, para remediar de momento las pérdidas sufridas por los viticultores de la provincia alicantina.

La República del Uruguay se dirige a la Asociación de la Prensa madrileña

PIDE SE DIFUNDA POR TODA ESPAÑA LA NECESIDAD DE LA PRONTA FIRMA DEL TRATADO COMERCIAL CON DICHA REPUBLICA

Madrid.—En la Asociación de la Prensa madrileña, se ha recibido un radiograma de la Comisión encargada de la vigilancia económica del Uruguay, rogando a los representantes de la prensa de la capital de la República, difundan por toda España, la conveniencia de llegar a la pronta firma del tratado comercial entre España y aquel país, que además de los beneficios de orden económico que para España representa, serviría al mismo tiempo para robustecer los vínculos de confraternidad entre ambos países.

Fiesta Nacional EN MADRID

Madrid.—Se lidiaron cuatro toros de Miura, uno de Clairac y otro de Aleas, siendo los cuatro primeros destrozados de tipo y ornamenta y mansos en su totalidad. Fue foguado uno de Miura y el de Aleas.

Fortuna tuvo una actuación desastrosa siendo abuchado en la lidia y muerte de sus dos toros. Niño de la Palma sólo destacó en algunos pases de muleta a su primero, estando en los restantes tercios de la lidia, completamente gris. En el quinto estuvo regular con el percal, distanciado con la muleta y pesado con el acero. El público protestó a Cayetano.

Rayito mostrose desentrenadísimo toda la tarde, estando mal con capote y muleta y regular con el pinchazo. La corrida no satisfizo al público, durando dos horas y media.

EN PAMPLONA

Con una buena entrada se celebra la última de las corridas de la feria de San Fermín, con reses de Coquillo que dieron regular juego. Chiclelo, que tuvo que matar tres toros por la cogida de Maravilla estuvo muy bien con el capote, inteligente y dominador con el trapo rojo y aceptable con el acero, por lo que escuchó muchos aplausos.

Armillita Chico, toreó muy bien por verónicas y puso cuatro excelentes pares de banderillas a su primero, matando de una buena estocada después de un trasteo inteligente. Gran ovación.

En su segundo no pasó de regular. Maravilla muy bien en el primero, escuchando palmas. En el quinto después de una faena deficiente de muleta pinchó varias veces, y al intentar el descabello fué volteado, pasando a la enfermería donde se le asistió de un puntazo en el muslo derecho.

Chiclelo terminó con la vida del bicho de un centeno descabello.

EN ORIHUELA. COGIDA DEL NIÑO DEL BARRIO

Orihuela.—Niño de la Alhambra tuvo que matar tres toros por el percal sufrido por el Niño del Barrio.

Obtuvo un felicísimo éxito con capote y muleta, estando muy aceptable con el acero, por lo que escuchó repetidas ovaciones.

Reimundo Serrano desastroso en todas las suertes de su primero. En el segundo se hizo aplaudir con capote y muleta, y dió la vuelta al ruedo, después de matarlo de una gran estocada.

El Niño del Barrio, que había estado muy bien en su primero, al veroniquar al sexto de la tarde fué cogido abruptamente, curándose en la enfermería de un puntazo en la caja derecha.

EN TITUAN DE LAS VICTORIAS

Tetuán de las Victorias.—Los novillos de Blanco, mansos y difíciles para la lidia, siendo foguado el quinto, que fué retirado al corral por ilidiable.

El granadino Perete dió buenas verónicas e hizo cuántos muy buenos en su primero. Mató tras un buen muleteo, de estocada cierta, siendo muy aplaudido. En el segundo no pasó de regular con capote y muleta, empleando para deshacerse de su enemigo dos pinchazos y una estocada.

La marcha de campesinos sobre Sevilla limitóse a un intento de manifestación en el interior de la capital, fácilmente disuelta por los de Asalto.—Las corridas de toros celebradas ayer en España

Neila regular en el primero. En el quinto dió una gran estocada y se le concedió la oreja.

Palomino, último espada, estuvo regular en conjunto.

EN LA LINEA DE LA CONCEPCION

La Línea.—Se celebra la primera de feria, lidiándose ganado de Camacho, que resultaron buenos para los espadas, haciendo buena pelea con los de aupa.

Antonio Márquez, superior con la capa en sus dos toros. Hizo faenas de muleta artísticas y dominadoras, y al matar fué breve. Se le ovacionó.

Domingo Ortega obtuvo un clamoroso éxito. Armó una revolución toreando de capa. Hizo faenas de muleta imponentes de valor, arte y dominio, matando de dos superiores estocadas. Cortó las orejas y rabos de sus dos bichos, dando vueltas al ruedo en ambos.

El madrileño Alfredo Corrocha no tuvo una gran faena de muleta, predominando los pases con la zurga. Con una entera en todo lo alto acabó con la vida de su enemigo. Gran ovación, oreja y vuelta. En el sexto toreó de muleta superiormente y mató de otra gran estocada, cortando asimismo la oreja de su enemigo.

EN BURDEOS. GRAVE COGIDA DE CARNICERITO DE MEXICO

Burdeos.—Con un lleno enorme se

lidian ganado de Gracialiano Pérez Tabernero, que dieron regular juego.

Marcel Lalanda, en su primero, se hizo aplaudir con el percal y la fórmula, y tuvo acierto con el acero, que le aplaudieron. Al cuarto no le hizo nada y lo mató de varios pinchazos sin estrecharse. Al que mató por el percal de Carnicerito, limitóse a pasarlo sin lucimiento alguno.

Barrera al segundo de la tarde, lo toreó superiormente por verónicas. Le hizo una gran faena de muleta y mató de una estocada y dos pinchazos. Gran ovación y vuelta. En el segundo superiorísimo con la capa, siendo ovacionado y tocando la música en su honor. Después de una buena faena de muleta, lo mató regularmente, dando la vuelta al ruedo.

Carnicerito de Méjico, en su primero, estuvo valentísimo, y lo mató bien, resultando cogido durante la enfermería de una cornada de quince centímetros, de pronóstico grave.

Pepe Gallardo alcanzó un gran triunfo. Toreó admirablemente con la capa. Hizo inteligente y temerarias faenas de muleta, y mató de sendos volapiés. Se le concedieron las orejas de sus enemigos, siendo sacado en hombros y llevado así hasta la fonda.

De Sevilla y su provincia

LA ANUNCIADA MARCHA DE CAMPESINOS SOBRE SEVILLA, QUEDA REDUCIDA A UN CONATO DE MANIFESTACION DENTRO DE LA CAPITAL.—LA GUARDIA DE ASALTO PONE EN DISPERSION A LOS MANIFESTANTES

Sevilla.—La anunciada marcha de campesinos de los pueblos de la provincia sobre Sevilla, ha quedado reducida a un intento de manifestación tumultuosa en el centro de la capital.

Por la mañana empezaron a formarse grupos simultáneamente, llevando algunos de los manifestantes banderas rojas, tanto en la plaza de la Alfalfa como los que coincidieron en el barrio de Triana, pretendiendo, como así se lo dejaron hacer, hasta el centro de la ciudad.

Fuerzas de Asalto convenientemente distribuidas, dejaron llegar a los manifestantes a la plaza Nueva y una vez allí, maniobraron en tal forma, con energía, que pusieron en dispersión, a los elementos comunistas que organizaron la manifestación.

Huyeron los manifestantes rápidamente y sin ofrecer resistencia por las calles de Serpes, Tetuán y otras de las proximidades, confundiendo con el público para librarse de los efectos de la carga.

En la plaza Nueva se practicaron seis detenciones, entre ellas la de una muchacha comunista que insultó a los guardias de Asalto y se negó a arrojar ni entregar un trapo rojo de que era portadora.

En el barrio de Triana los de Asalto se vieron obligados a hacer algunos disparos al aire para disolver a los tumultuosos, consiguiendo inmediatamente, pues ante los disparos huyeron en distintas direcciones.

LA CARRERA CICLISTA SEVILLA-CADIZ

Sevilla.—Se ha celebrado la carrera Sevilla-Cádiz.

Se inscribieron quince corredores llegando en primer lugar José García "El Poli" y en segundo Pedro Carmona, ambos de Sevilla. En tercer lugar Manuel Delro, de Dos Hermanas; seguidor a éste, Manuel García "El Patero", de Los Palacios y José Morón, de Sevilla.

Los tres primeros invirtieron en el recorrido de la primera etapa tres horas y 26 minutos y los otros dos tres horas y 28 minutos. Estos cinco fueron los clasificados.

ayer a esta capital el ministro de Marina.

Hablando con los periodistas, les dijo que hoy regresaría a Madrid. Refiriéndose a las gestiones que se llevan a cabo para el traspaso de servicios a la Generalidad, agregó que estaba satisfichísimo y que seguramente este asunto quedaría resuelto en breve.

UNA HUELGA

Cartagena.—Se han declarado en huelga los obreros campesinos de Cabeza Piñada, cuya huelga transcurre tranquila.

LA POLICIA DE SAN SEBASTIAN TRABAJA PARA CAPTURAR A LOS ASESINOS DEL CHOFER INOCENCIO ESPARZA. CONTINUA LA HUELGA DE TAXISTAS COMO PROTESTA POR EL ATENTADO. SE DETIENE A LOS SUPUESTOS AUTORES DE DISPAROS A UN GUARDIA DE SEGURIDAD

Creése que el sepelio del asesinado se efectuará sin que se celebren manifestaciones que den origen a perturbaciones del orden. Esto no obstante, la autoridad gubernativa ha tomado las necesarias medidas de precaución.

—Prosigue en igual estado la huelga de empleados de espectáculos públicos.

La policía ha detenido a dos individuos como supuestos autores de los disparos hechos a un guardia de Seguridad que prestaba servicio a la puerta de uno de los teatros afectados por el paro.

Explosión una bomba en Algeciras

TRES JOVENES HERIDAS POR LOS TROZOS DE METRALLA. TAMBIEN RESULTA HERIDO LEVE EL HIJO DEL DUERO DE UNA TIENDA DE COMESTIBLES DONDE SE HALLABA CON LAS JOVENES HERIDAS, REALIZANDO CIERTAS COMPRAS

Algeciras.—Ha hecho explosión una bomba colocada en el Bar Cer-

Próximo acontecimiento artístico

Un deber informativo me hizo pasar ayer por los alrededores del Gran Teatro Falla y quedé sorprendido al escuchar los maravillosos efectos de una nutrida orquesta que hizo detener mi marcha por algunos instantes.

Repuesto de la impresión continué mi camino hasta cumplir la misión que se me había confiado, pero al regreso (que bien pude efectuar por otro callejero), algo superior a mi voluntad, me atrajo a las cercanías del Gran Teatro y de nuevo quedé sorprendido, esta vez con las agudas y cristalinas notas de una tiple ligera que en reñida competencia con una flauta repetía como un eco los trinos, arpeggios y fermatas que el maravilloso flautista ejecutaba.

Convencido que de algún acontecimiento artístico cercano había escapado a mi afán informativo, me puse al habla con el consejero del local y éste por toda respuesta me condujo al primer piso del teatro y haciendo mi presentación añadió "estos señores podrán informar a usted mejor que yo de lo que se trata".

Se trata... de la mejor instalación de cine sonoro que se ha hecho en Andalucía, similar en un todo a las que funcionan en los locales Rockefeller, de New-York; Avenida de Madrid y Cine Paris de Lisboa, entre otras, con la que se obtiene una fidelísima reproducción de todos los sonidos, desde el más agudísimo armónico de un violín, hasta la más grave contra de un órgano, y todo esto con una justeza en intensidad, volumen y timbre, que admira. He visto cómo el aparato, por mediación de instrumentos registradores, acusa variación en las vibraciones, desde cincuenta vibraciones por segundo, hasta nueve mil quinientas vibraciones por segundo, es decir, muchísimo más de lo que puede percibir un oído humano normalmente desarrollado.

Voy a tratar de transmitir a los lectores mis impresiones sobre esta instalación y pido de antemano perdón a los señores que me han facilitado esta información si por mi falta de conocimientos técnicos o por exigencias de la limitación de espacio, paso por alto algún de importancia.

Ya el lector habrá supuesto que un aparato de tales perfecciones no podía ser fabricado más que por la Radio Corporation of America, bien conocida en todo el mundo por sus insuperables aparatos de radio R. C. A., hasta el punto de ser la concesionaria de la construcción de la Ciudad Radio en New-York, que se instala en la actualidad en el corazón de la capital americana y cuyo coste de construcción asciende a los doscientos cincuenta millones de dólares.

La R. C. A. Photophone, filial de la R. C. A., cuyas patentes para España ostenta la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas (SICE) es la que ha efectuado tan magnífica instalación, y sus representantes exclusivos en la provincia, los Sres. de Quirell, son los que han efectuado la venta, debiéndose a su amabilidad los datos que suministramos en próximos artículos, ya que el esfuerzo realizado por la Empresa del Gran Teatro Falla, para dotar a Cádiz del aparato más perfeccionado, merece los honores de que el público los conozca y hoy nos disponemos de mayor espacio.

encerrado en la calle Tarifa, de esta población.

Los trozos de metralla alcanzaron a tres agraciadas jóvenes, de doce, catorce y veintidós años, que se hallaban realizando compras en una tienda de comestibles situada enfrente al lugar de la explosión, que resultaron heridas.

También fué herido de menos consideración, por un trozo de la metralla del artefacto, el hijo del dueño del establecimiento donde se hallaban comprando las jóvenes, por ser el que les estaba despaachando.

Eel Bar Cerezo hace tiempo que estaba boicoteado por expender una marca de cerveza que también estaba bajo el peso del boicot de los trabajadores.

La policía realiza gestiones para proceder a la detención de los autores de este atentado sin que hasta ahora hayan sido detenidos.

SE VERIFICA EL SEPelio DEL CHOFER DONOSTIARRA ESPARZA, DÁNDOSE POR TERMINADA LA HUELGA DE TAXISTAS

Sen Sebastián.—Sin incidente alguno, con cierre total de comercio, y formando el cortejo una imponente manifestación, se ha celebrado el sepelio del chófer Inocencio Eparza, asesinado por motivos sociales.

Presidió la fúnebre comitiva el gobernador y restantes autoridades.

Esta tarde han velot a ocupar sus puestos en la parada los taxistas que mantenían huelga como protesta por el asesinato de su compañero.

Muertos y heridos por diferencias políticas

UN CONCEJAL MUERTO, ALCALDE GRAVEMENTE HERIDO Y SEIS HERIDOS MAS, TRES DE ELLOS GRAVÍSIMOS

Toledo.—En Villaseca de Sagra, y con motivo de la terminación de las fiestas que se celebran por la Virgen del Carmen, tuvo lugar un baile público en la plaza del pueblo.

Cuando mayor era la concurrencia en el citado lugar, rieron por cuestiones políticas elementos de distintas ideologías.

Los Consejos de Guerra por los trágicos episodios de Palacios Rubios y Castiblanco

EN EL PRIMERO DE ESTOS CON SEJOS AL INTERVENIE EL ABOGADO DEFENSOR DEL SARGENTO DE LA GUARDIA CIVIL SEÑOR GIL ROBLES, SE PRODUCEN REPETIDOS ESCANDALOS

Salamanca.—Hoy ha continuado el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa seguida contra los responsables de los episodios ocurridos en el pueblo de Palacios Rubios de esta provincia.

El Fiscal solicitó para el procesado sargento de la Guardia civil, la pena máxima.

El señor Gil Robles, que defiende a dicho sargento, dice que espera se hará justicia y que en los banquillos de esta Audiencia deberían estar sentados los verdaderos inductores otros que aquellos viene destrozando y denigrando a España.

Dentro y fuera de la Sala se escuchan gritos de ¡muuy bien! promoviéndose un gran escándalo que degenera en tumulto, cortándolo después de grandes esfuerzos la presidencia que durante largo rato no cesa de agitar la campanilla.

Sigue su informe el señor Gil Robles.

ENTRE LOS ACUSADOS QUE SE SIENTAN EN EL BANQUILLO POR LOS SUCESOS DE CASTIBLANCO, FIGURA UNA MUJER, QUE LLEVA UN NIÑO DE PECHO EN SUS BRAZOS. LAS FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL SUSTITUIDAS POR LA DE ASALTO, PARA LA CUSTODIA DE LOS PRESOS. TODA LA SESION DE LA MAÑANA SE EMPLEA EN LA LECTURA DEL APUNTAMIENTO, QUE ES VOLUMINOSO, PUES CONSTA DE MIL FOLIOS.

Badajoz.—Hoy ha comenzado la vista en Consejo de Guerra para dictar fallo en los sucesos ocurridos en Castiblanco.

A la vista acuden numerosísimas personas que han llegado de casi todos los pueblos de la provincia.

Para sustituir a la Guardia Civil en el traslado de los presos desde la Cárcel al lugar donde se celebra la vista llegaron de Mérida guardias de Asalto en número suficiente.

Estos sacaron a los procesados por una puerta secreta llamada de "los carros", para evitar que el público se diese cuenta del traslado de aquellos y pretendiera formar manifestación.

A las diez en punto se constituyó el Consejo de Guerra, dándose comienzo a la vista de la causa.

En el banquillo de los acusados se sientan 22 personas, entre las que hay una mujer que lleva un niño de pecho en sus brazos. La vista se celebra en el cuartel del Regimiento núm. 16. en la sala dedicada al "Hogar del Soldado", y en la que se coloca un largo pupitre para los informados que hacen la reseña de la vista.

Apenas comenzadas las tareas

Llevó la voz en la contienda Cecilio Bardé y Antonio Sánchez, rivales políticos desde hace tiempo.

Al llegar a las zamjas estos dos individuos se inició la bronca que tomó caracteres gravísimos.

Acudieron al lugar de la ocurrencia el alcalde del pueblo, y el concejal don Angel Batre, padre de uno de los contendientes.

Desde distintos sitios se hicieron numerosos disparos y como el tiro de se intensificara de una manera alarmante tuvo que intervenir enérgicamente la Guardia civil, que tras no pocos esfuerzos, logró separar a los grupos que con gran encónce reñían.

Terminada la refriega, que tuvo pasajes de lucha episódica, fué recogido muerto don Angel Batre, y seis heridos más, tres de ellos gravísimos.

Entre los heridos de más consideración figura el Alcalde don Pedro Aluado y un aguacil.

Poco después y algo distante del teatro de la lucha se advirtió la presencia de otra víctima que era cadáver.

Una vez en conocimiento de los hechos ha enviado un delegado que practique la oportuna investigación. Se han practicado varias detenciones.

Comandancia Militar de la Plaza

SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 18 DE JULIO DE 1933
Jefe de día: Comandante de Infantería don Manuel Esquivroz Pludo.

Imaginería: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Coullillas.

Hospital y Provisiones: Capitán tercero de Infantería.

PRESENTACIONES

Coronel de Ingenieros don Agustín Gutiérrez de Tobar.

Comandante de Sanidad Militar don Enrique Sánchez.

Capitán de Intendencia don Antonio Rodríguez.

Capitán de Infantería don José Sánchez.

Teniente de Artillería don Manuel Díaz.

Teniente de Intendencia don Manuel López.

Teniente de Caballería don Francisco de Mora Figueroa.

bies afirmando que el sargento de la Benemerita que él defiende, no es un adversario de la República como por muchos se ha dicho.

Lo que hace falta—agrega—es llegar al pronto desenmascaramiento de algunos republicanos, que tienen el marchamo de tales desde el día catorce de abril Nuevo tumulto, interviniendo enérgicamente la presidencia que logra cortarlo.

Termina su brillante informe el señor Gil Robles diciendo que debe hacerse justicia a secas.

El presidente anuncia que la causa ha quedado vista y concluida para sentencia.

Aunque no se tiene una impresión cierta sobre la sentencia que haya de recaer contra el sargento de la Guardia civil y restantes procesados, parece, o al menos así se deduce de los indicios que será absolutoria.

Lo que hace falta—agrega—es llegar al pronto desenmascaramiento de algunos republicanos, que tienen el marchamo de tales desde el día catorce de abril Nuevo tumulto, interviniendo enérgicamente la presidencia que logra cortarlo.

Termina su brillante informe el señor Gil Robles diciendo que debe hacerse justicia a secas.

El presidente anuncia que la causa ha quedado vista y concluida para sentencia.

Aunque no se tiene una impresión cierta sobre la sentencia que haya de recaer contra el sargento de la Guardia civil y restantes procesados, parece, o al menos así se deduce de los indicios que será absolutoria.

Seguidamente se procedió a la lectura del apuntamiento, que es pesadísimo y de gran volumen, constando de unos mil folios.

Uno de los abogados defensores solicita de la presidencia que se dé lectura sólo a los datos más interesantes del apuntamiento.

Se leen numerosas declaraciones de testigos de los hechos, deduciéndose de ellas que éstos tuvieron su punto de origen en una manifestación socialista no autorizada por la superioridad, de la que formaban parte varios individuos que exhortaron a los manifestantes a lanzarse contra la benemerita, promoviendo entonces los disturbios causantes de los trágicos sucesos.

Según la lectura, se dice que en estas exhortaciones y azauramientos contra la Guardia Civil se distinguió una mujer apodada "La Machona".

Terminada la lectura del apuntamiento, se dió con ello por terminada también la sesión de la mañana, continuando la vista por la tarde a las cinco y treinta.

